
Rekreáció záróvizsga (REKB13; SPREB17) forgatókönyv tervezet 
2020. június (távolléti oktatás) 

 
Mindenek előtt kérjük, hogy a záróvizsga megkövetelte ruházatban jelentkezzenek be. 
Az ELTE JOKT 2020. május 18-i tájékoztatója szerint a hallgatói beszámoltatásokat (vizsgák, 
záróvizsgák stb.) ellenkező rendelkezésig az átmeneti sajátos tanulmányi és vizsgaszabályozás szerint 
online kell megszervezni és lebonyolítani. 
Ennek sajátos szabályai (27. pont): 

 … hang- és képi átvitelt egyidejűleg biztosító elektronikai eszköz útján történik. 
Ez az ESI vizsgák esetében a Teams felületet jelenti.  

 A szóbeli számonkérés megkezdése előtt a hallgató személyazonosításra alkalmas 
igazolványának bemutatására kötelezhető. 
A kamerába szükséges bemutatni, mindkét szóbeli rész előtt. 

 A szóbeli számonkérés során fül- vagy fejhallgatót a hallgató nem használhat. 
Amennyiben valóban nincs más lehetősége a hallgatónak a hang átvitelére, ezt szükséges a 
vizsga előtt maximum egy nappal hivatalosan bejelentenie a vizsga jegyzőjénél e-mail 
formában, indoklással (magyar.marton@ppk.elte.hu és huszar.agnes@ppk.elte.hu címre). 

 Abban a helyiségben, ahol a hallgató tartózkodik, más nem lehet jelen, amiről az oktatónak 
lehetőség szerint meg kell győződnie.  
Ezt a kamera megfelelő beállításával szükséges biztosítani. 
E szabály megsértése esetén a HKR 72. § (3) bekezdése alkalmazandó: 
„Az oktató jogosult a hallgató vizsgáját megszakítani és vizsgáját elégtelen érdemjeggyel 
minősíteni, ha nem megengedett segédeszköz(ök) használatát vagy más személy 
együttműködését észleli.” 

 A vizsgázó hallgató és a környezete a vizsga során folyamatosan kell, hogy „látszódjon” a 
vizsgáztatók számára. Azt két módon tekintjük elfogadhatónak. 1.) A diáknak egy nagyobb 
méretű tükröt (minimálisan 50x20 cm) kell úgy elhelyeznie a vizsgázásra használt helyiségben, 
hogy a gépe kamerájából érkező képen a tükörből visszatükröződő kép az asztaláról, a gépéről, 
a hallgatóról és a környezetéről folyamatosan áttekinthető képet adjon. 2.) Aki az első pontban 
leírtak szerinti tükröt nem tudja biztosítani, annak az on-line nyelvvizsgákon is használt, 
másodlagos eszközön keresztül kell biztosítania azt, hogy folyamatosan képet tudjon mutatni 
az asztaláról, gépéről, környezetéről és magáról, miközben egy elsődleges eszközön is be kell 
jelentkezzen, mert alapvetően azon keresztül zajlik majd a vizsga, illetve a felkészülési jegyzet 
megosztása. Ebben az esetben kérjük, hogy a vizsgát megelőző napon írjon a 
magyar.marton@ppk.elte.hu és a huszar.agnes@ppk.elte.hu címre, hogy technikailag 
egyeztetni tudjunk a megvalósítás részleteiről, mert ekkor majd kettős belépés lesz szükséges. 
Ennek a másodlagos eszköznek megközelítőleg olyan beállítással kell hogy rendelkezzen, 
ahogy a következő képen látható. 

 



 
 

 Abban az esetben, ha felmerült a vizsga megtartását lehetetlenné tevő technikai probléma (így 
különösen az internetes kapcsolat megszakadása) 

a.) a vizsga megkezdését megelőzően, akkor később ismét meg kell próbálni létrehozni a 
kapcsolatot. Ennek sikertelensége esetén biztosítani kell, hogy a hallgató a legkorábban 
alkalmas másik napon újabb vizsgakísérletet tegyen. 
Legkorábban másnapra próbálja meg az ESI megszervezni a záróvizsga pótlását. 

b.) a vizsga megkezdését követően …  akkor haladéktalanul meg kell kísérelni a probléma 
elhárítását, és a vizsgát folytatni kell, ennek során azonban az oktató jogosult más 
vizsgatételből is kérdést feltenni. Amennyiben a problémát nem sikerült elhárítani, akkor 

az előző pont szerint bonyolítjuk le a vizsgát. 
 A technikai problémával érintett vizsga nem minősül érdemjegyszerzési kísérletnek. 

 
A tételhúzás menete: mindkét szóbeli vizsgarésznél egy oktató előtt lefelé fordítva találhatók a 
tételszámok. Az adott diák a tanárnak balról vagy jobbról egy számot mondva „húz” (pl. balról a 
harmadik). 
A vizsgázó számítógépén nyitva lehet 3 fájl: 1. a tételsor PDF-olvasóban és 2./3. két üres Word, amiben 
a tételsoronként maximum 10 fő vázlatpontot tartalmazó tételvázlatot maximum 5-5 perc alatt 
dolgozza ki. Továbbá nyitva kell hagyni egy levelező programot, egy alaplevél kezdeménnyel a vizsga 
titkárának (magyar.marton@ppk.elte.hu vagy huszar.agnes@ppk.elte.hu) e-mail címére megcímezve, 
amire a kidolgozott tételvázlatként elmentett Word dokumentumokat (pl. 
Vezeteknev_keresztnev_rekreacio_BSc_ZV_A_2020_06_23 és 
Vezeteknev_keresztnev_rekreacio_BSc_ZV_B_2020_06_23 fájl nevekkel) a felkészülés végén el kell 
küldeni, mint vizsgabizonylatot. 
A felelet: A tételsorban leírtaknak megfelelően összefüggő, szintetizáló jellegű gondolatmenetre 
épül, melynek hiánya kizáró jellegű. Hossza maximum 10 perc. 



Kérdezz – felelek rész: A tétel témaköreihez kapcsolódó válaszadási szakasz, melynek hossza 
maximum 5 perc. Kulcskérdésekre adott helytelen válaszok esetén a vizsga elégtelenre értékelhető. 
 
08:30 
A vizsgaszervező elindítja a videó hívást, amihez csatlakoznak a vizsgázó diákok, kamera beállítás 
egyeztetésre.  
 
8:50 
A vizsgabizottság elnöke megnyitja ünnepélyesen a záróvizsgát az összes vizsgán résztvevő diák és 
oktató „jelenlétében”. 
 
8:55 
Az első négyként kijelölt vizsgázó bent marad a hívásban. A további vizsgázókat kérjük, hogy legyen 
bekapcsolva a TEAMS felületük, de majd csak akkor csatlakozzanak vissza a vizsga videó hívásába, 
amely időpontra előzetesen beosztásra kerültek. 
A kezdő sorrendet, vagyis az alap behívási időpontokat az ELTE PPK záróvizsgákra vonatkozó 
információs felületén fogják tudni megnézni.  
https://ppk.elte.hu/content/ppk-zarovizsga-beosztas-2019-2020-as-tanev-tavaszi-felev.t.38940 
 
09:00 
Két vizsgáztató és két vizsgázó a csatlakozás után átlép a "vizsgán belüli másik" B-tétel csatornára és 
legkésőbb 09 órakor kihúzza az első felelő mindkét csatornán a tételét. 
 
Az első vizsgázónak is 5 perce van a saját nevére elmentett word dokumentumba felkészülési 
jegyzetet, vázlatpontokat írni, mialatt képernyőmegosztást csinál (Asztali 1. képernyő, a legbaloldali 
a megosztások között) a beszélgetésben résztvevőkkel. A csatornán bent lévő további diák(ok) még 
csak figyel(nek), tételt később kap(nak). 
 
 
09:05 
Az első diákok befejezik a jegyzetíró felkészülésüket a két csatornán és az előkészített e-mailhez 
csatolva elküldik azt. 
 
09:06 
Az első diákok megkezdik a felelést. A felelet max 09:16-ig tart, utána max 09:21-ig kérdésekre 
válaszol. 
 
09:16 
A felelet befejezésekor a másodikként felelő diákok kihúzzák a tételüket, átveszik képernyő 
megosztásra a felkészülési jegyzet készítését, míg az előtte lévő diák már csak a feltett kérdésekre felel 
öt percben. 
 
09:22 



A másodikként felelő diákok befejezik a jegyzetíró felkészülését és elküldik e-mailben a word 
dokumentumot. Az elsőként felelő diákok tovább lépnek a másik tételhez. 
 
09:23 
A második felelő diákok megkezdik a felelést. A felelet max 09:33-ig tart, utána max 09:38-ig 
kérdésekre válaszol. 
 
 
09:33 
A felelet befejezésekor a harmadikként felelő diákok kihúzzák a tételüket, átveszik képernyő 
megosztásra a felkészülési jegyzet készítését, míg az előtte lévő diák már csak a feltett kérdésekre felel 
öt percben. 
 
 
09:39 
A harmadikként felelő diákok befejezik a jegyzetíró felkészülését és elküldik e-mailben a word 
dokumentumot. Az másodikként felelő diákok tovább lépnek a másik tételhez. 
 
 
09:40 
A harmadikként felelő diákok megkezdik a felelést. A felelet max 09:50-ig tart, utána max 09:55-
ig kérdésekre válaszol. 
 
09:50 
A felelet befejezésekor a negyedikként felelő diákok kihúzzák a tételüket, átveszik képernyő 
megosztásra a felkészülési jegyzet készítését, míg az előtte lévő diák már csak a feltett kérdésekre felel 
öt percben. 
 
09:56 
A negyedikként felelő diákok befejezik a jegyzetíró felkészülését és elküldik e-mailben a word 
dokumentumot.  
 
 
09:57 
A negyedikként felelő diákok megkezdik a felelést. A felelet max 10:07-ig tart, utána max 10:12-ig 
kérdésekre válaszol. 
 
10:00 
Újabb 4 vizsgázó lép be a vizsga TEAMS csatornájába. 
 
11:00 
Újabb 4 vizsgázó lép be a vizsga TEAMS csatornájába. 
 



A későbbiekben is az „A” tételből vizsgázó diákok helyet cserélnek a „B” tételből vizsgázó diákokkal, 
illetve a „B” tétellel kezdők az „A” tétel felé lépnek tovább a kezdő tételük lefelelése után és a 
korábbiakban leírtak alapján kezdik a vizsgafelkészülést … 
 
A vizsga utolsó előtti felelője az A- és B-szobában megvárja az utolsó felelőt tanúként. Majd mind a 
ketten (a két szobából mind a 4 vizsgázó) kilép a vizsga videóhívásából. 
 
A vizsga végén, az utolsó feleletek után összesítik az eredményeket a vizsgáztatók. Ezután 
visszahívják a diákokat a vizsga videóhívásába. A vizsgabizottság elnöke ünnepélyesen lezárja a 
záróvizsgát, és a vizsga titkára kihirdeti a záróvizsga eredményét (Neptun-kóddal kivetíti a rész- és 
végeredményeket). Mindezek után minden résztvevő elhagyja a vizsga videóhívását. 


